Olinjära ekvationer och kemisk jämvikt

Bly i kristallglas

Kristallglas definieras som glas med minst 24 viktsprocent blyoxid. Undersök blyhaltens pH-beroende och försök att avgöra om någon av följande drycker kan förvaras i en 1-liters kristallkaraff utan att för mycket bly löses ut: citronjos, vinäger, vin, tomatjos, mjölk (se Figur 10.10 i A&J). Livsmedelsverkets gränsvärde för bly i dricksvatten är 0.01 mg/l.

Dessa jämviktsreaktioner är aktuella, (kan några försummas?)

	reaktion



	lg K

	PbO(s) +2H+ 

 Pb2+ + H2O

	10

	Pb(OH)2(s) 

 Pb2+ + 2OH-

	-15

	Pb2+ + H2O 

 PbOH+ + H+

	-7.5

	4Pb2+ + 4H2O 

 Pb4(OH)44+ + 4H+ 
	-20

	PbO(s)  +H2O 

 Pb(OH)2(aq)

	-4.4

	PbO(s)  +H2O + OH- 

 Pb(OH)3-

	-1.4


Vilka andra faktorer kan ha betydelse ? Vad kan man göra åt detta?
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